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Direction (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय:े 
सात माली अथाᭅत ्P, Q, R, S, T, U, V िविभ᳖ फूल बेचते हᱹ अथाᭅत् गुलाब, गᱶदा, कमल, डैफोिडल, िलली, 
सूरजमुखी और चमेली लेᳰकन जᱨरी नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हो। उनके पास तीन अलग-अलग दकुानᱶ अथाᭅत् 2, 
4 और 5 हᱹ।  कम से कम दो ᳞िᲦयᲂ कᳱ समान स᭎ंया मᱶ दकुान ह।ᱹ T चमेली बेचता है और उसके पास केवल 
उस ᳞िᲦ के साथ समान स᭎ंया कᳱ दकुान ह ᱹजो गᱶदा बेचता ह।ै S,  सूरजमुखी बेचता है और उसकᳱ 2 दकुानᱶ 
ह।ᱹ P और U कᳱ दकुानᲂ कᳱ स᭎ंया के बीच का अतंर एक सम सं᭎या ह।ै कमल और डैफोिडल बेचन ेवालᲂ कᳱ 
समान स᭎ंया मᱶ दकुानᱶ है। कमल बचेने वाले कᳱ दकुान कᳱ स᭎ंया सबसे कम ह।ै P गुलाब बचेता ह ैऔर R कᳱ 4 
दकुानᱶ ह।ᱹ V कᳱ तुलना मᱶ T कᳱ अिधक दकुानᱶ हᱹ। Q कमल और डैफोिडल नहᱭ बचेता है। U कमल नहᱭ बेचता 
है। P कᳱ U से अिधक दकुानᱶ हᱹ।      
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन िलली बचेन ेवाल े᳞िᲦयᲂ को दशाᭅता ह?ै  
(a) P 
(b)R 
(c)Q 
(d) T 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन अिधकतम दकुानᲂ वाल े᳞िᲦयᲂ के समहू को दशाᭅता ह?ै   
(a) P, T 
(b)R, U 
(c)Q, P 
(d) T, Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सरूजमखुी बचेता है?  
(a) P 
(b)R 
(c)Q 
(d) T 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा सयंोजन सही ह?ै 
(a) P-चमेली-4 

(b)R-गुलाब-5 

(c)Q-िलली-2 

(d) T- डैफोिडल -4 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ     
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Q5. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᮧकार स ेसमान ह ैऔर इसीिलए एक समहू बनात ेह।ᱹ कौन-सा 
उस समहू स ेस᭥बि᭠धत नहᱭ है?    
(a) P 
(b)R 
(c)Q 
(d) U 
(e) V 
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Directions (6-10): ᮧ᭜यके ᮧ᳤ᲂ मᱶ कुछ कथन और उन पर आधाᳯरत कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ आपको ᳰदए 
गए कथनᲂ को स᭜य मानना है भलᱶ ही वह सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहो। िन᭬कषᲄ का पᳰढ़ए और 
िनणᭅय लीिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ कौन-सा ᳰदए गए कथनᲂ का अनसुरण करता ह।ै   
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै  

(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै  

(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै  

(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै  

(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ 

 
Q6. कथन: 
कुछ रोज ᭣यूटीफुल ह ᱹ 
कुछ ᮟी᭥स ᭣यूटीफुल ह ᱹ 
सभी नेचर ᭣यूटीफुल ह ै 
िन᭬कषᭅ: 
I: कुछ रोज नेचर ह ᱹ 
II: कोई नेचर रोज नहᱭ है 
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Q7. कथन: 
सभी ᭡लाि᭭टक वे᭭ ट ह ै 
कुछ वे᭭ ट रोड़ ह ᱹ 
कोई रोड़ साइᳰकल नहᱭ ह ै 
िन᭬कषᭅ: 
I:  कुछ वे᭭ ट साइᳰकल नहᱭ हᱹ  
II: कुछ साइᳰकल ᭡लाि᭭टक हᱹ  
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Q8. कथन:  
कुछ काइ᭗स एयर᭡लेन ह ᱹ 
सभी एयर᭡लेन बोट ह ᱹ 
कुछ बोट बाइक ह ᱹ 
िन᭬कषᭅ:  
I. सभी काइ᭗स बोट हᱹ  
II. कुछ काइ᭗स बोट नहᱭ ह ᱹ 
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Q9. कथन:  
कुछ ᮧॉपटᱮ ए᭍सपᱶिसव ह ᱹ 
कोई ए᭍सपᱶिसव ल᭍ज़री नहᱭ है  
सभी ल᭍ज़री लᱶस ह ᱹ 
िन᭬कषᭅ:   
I. कुछ ᮧॉपटᱮ ल᭍ज़री नहᱭ है  
II. कुछ लᱶस ए᭍सपᱶिसव नहᱭ हᱹ  
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Q10. कथन:   
सभी ᭍लॉक वॉल ह ᱹ 
कोई वॉल गो᭨ड नहᱭ ह ै 
सभी गो᭨ड िस᭨वर ह ै 
िन᭬कषᭅ:   
I. सभी ᭍लॉक गो᭨ड नहᱭ ह ै 
II. सभी िस᭨वर कभी वॉल नहᱭ हो सकती  
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Directions (11-15): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए- 
एक िनि᳟त कूट भाषा मᱶ, 
‘natural reward play energy’ को ‘la pa zi ta’ के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह,ै 
‘clean reward play natural’ को ‘pa zi la sa’ के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह,ै  
‘delight play win green’ को ‘na hi ga pa’ के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह ै 
‘natural defence support delight’ को ‘zi mi jo ga’ के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह।ै 
 
Q11.  दी गई कूट भाषा मᱶ ‘win’ को ᳰकस ᮧकार कूटब᳍ ᳰकया जाता ह?ै  
(a) na      
(b) hi 
(c) ga 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q12. िन᳜िलिखत मᱶ स े‘jo’ ᳰकसके िलए ᮧयᲦु होता ह?ै  
(a) Defence 
(b) Support 
(c) या तो (a) या (b)   
(d) Reward 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q13.  दी गई कूट भाषा मᱶ ‘win energy’ को ᳰकस ᮧकार कूटब᳍ ᳰकया जाता है?  
(a) na ta     
(b) hi ta 
(c) या तो (a) या (b)   
(d) lazi 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q14. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस ेदी गई कूट भाषा मᱶ ‘na hi la’ के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाएगा?  
(a) Reward Win green 
(b) Natural Win green 
(c) Reward Clean Delight 
(d) defence support play 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q15. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘Natural Clean Delight’  को ᳰकस ᮧकार कूटब᳍ ᳰकया जाएगा?  
(a) zi la sa     
(b) ga mi zi 
(c) saziga     
(d) gana hi 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol.  
Person Flowers Shops 
P Rose 4 
Q Marigold 5 
R Lily 4 
S Sunflower 2 
T Jasmine 5 
U Daffodil 2 
V Lotus  2 
 
S1.Ans (b) 
S2.Ans (d) 
S3.Ans (e) 
S4.Ans (e) 
S5.Ans(c) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans(c) 
Sol. 



 
S7.Ans (a) 
Sol. 

 
S8. Ans. (c) 
Sol. 

 
S9. Ans. (e) 
Sol. 

 
S10. Ans. (e) 
Sol.  

 
 
 
Solutions (11-15): 
Sol.  
Words Code 
Natural zi 
Reward la 
Play pa 



Energy ta 
Clean sa 
Delight ga 
Win/green hi/na 
Defence/support jo/mi 
 
S11. Ans (d) 
S12. Ans(c) 
S13. Ans(c) 
S14. Ans (a) 
S15. Ans(c) 
 


